



A1

今日4版 总第9058期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

星期一 2022年7月
农历壬寅年六月二十

18

文明健康 绿色环保



海门日报微信公众号:jshmrbb

省张謇研究会团队来海开展学术交流

本报讯（记者施莉莉）昨日上午，省张謇研究会名誉会长、江苏省国际文化交流中心主任、省政协原副主席罗一民带领省张謇研究会学术交流团队来海交流。省政协副主席、省张謇研究会高级顾问朱晓进，南通市政协主席黄巍东，市委常委、统战部部长王小红，我区区委书记郭晓敏，区政协主席黄卫锋参加活动。

近年来，区委、区政府深入贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，充分挖掘整合张謇在海门的历史人文资源，以青龙港、三厂、常乐和海门港新区四大板块的张謇遗存印迹和相关史料为依托，规划建设张謇历史人文记忆轴。通过记忆轴建设，振奋企业家干事创业激情，传承张謇精神。

交流团实地参观了张謇纪念馆、张謇故居复建工程现场等地，详细了解这位中国近代著名实业家、教育家、爱国企业家典范、民营企业家先贤和楷模的传奇人生，深刻感悟张謇精神的现实意义。

在张謇纪念馆，交流团前往张公祠堂和史料陈列馆，仔细听取讲

解，并通过观看关于张謇先生出生、成长、实业救国、教育兴国、社会事业、纪念研究五个篇章的馆藏内容，进一步感知了解张謇发展实业、教育和社会公益事业的事迹，领略其背后穿越历史、经久不衰的企业家精神。

在张謇故居复建工程现场，交流团听取了复建工程规划及建设情况介绍。张謇故居复建工程是张謇故里小镇的重要组成部分，一期“敦裕堂”复建工程已于去年开工建设，内有老宅、家庙、私塾建筑群，占地面积约3975平方米。项目按照修旧如旧的理念，充分还原张謇故居历史风貌。

考察交流期间，交流团盛赞张謇先生当年在各项社会事业中所取得的伟大成就，纷纷表示张謇敢为人先、兼济天下的精神是留给后人的宝贵精神财富，其先进的教育理念、生态理念等对现今仍有较大的启示意义，此次交流活动让大家受益匪浅，进一步激发了大家研究学习的热情，并期待有更多的研究成果使张謇精神发扬光大，源远流长。

保质量 抓进度

南通绕城高速海门段按节点推进

本报讯（记者杨礼庆 通讯员史旺升）记者近日在南通绕城高速海门段项目的通启运河大桥施工现场看到，施工人员正在各自的岗位上忙碌着，现场呈现一派热火朝天的建设图景。“这是绕城高速中通启运河大桥菱形挂栏施工，目前4个0号块已经完成。正在施工的是11号墩，左幅的1号块，这是绕城高速的一个主要节点，预计合龙时间是10月底。”现场责任工程师韩立春告诉记者。

3月中旬，受疫情影响，项目推进所需的钢筋、水泥、砾石等工程材料面临成本高、物流不通、审核时间较长等难题。为保证项目按序时推进，4月底，项目部依托党建联盟平台，与当地村委会积极沟通，寻求帮助，最终通过当地多个村委会与高速路口处的协调配合，帮助接送货运车辆，解决了项目施工物资运输难题，日均接送车辆近10车。在附近村委会的帮助下，项目得以保持正常的现场生产节奏，桩基单

日平均生产量10根，桥梁下部结构施工的墩柱单日平均生产量9根。同时，项目部发起了“大干60天，冲刺上半年”劳动竞赛，增加了70多台铣犁、旋耕机、汽车吊等各式设备以及100多名施工人员，在保障项目质量的前提下，抢工期、抓进度。项目预计在2023年年底建成通车。“目前除了悬臂挂栏施工，因它的每一道工序都是把控的关键，技术性要求非常高，工序可能受点影响外，其他的桥梁、路基的工期，已经追得差不多了。”韩立春说。

南通绕城海门至通州段是南通市高速公路网规划“一环通苏南、二环接浦西、三环连浦东”中的“二环”高速，是崇海过江通道、海太过江通道的连接道路，也是通州湾港区重要的集疏运道路。通车后，将成为海门对外快速路网的重要通道，对全方位融入苏南、全方位对接上海，高质量打造“沪苏通核心三角强支点城市示范区”有着积极而深远影响。

聚贤新村安置房项目“只提前不落后”

本报讯（记者陈朗 实习生周一末）7月15日上午，记者来到城区海兴路西侧、聚贤路北侧的聚贤新村项目现场，只见一派热火朝天的建设场景，30多台塔吊运转着，1000多名一线建设人员在各自岗位忙碌着。为了这个涉及3702户搬迁户的大型安置房项目如期交付，项目方在当前持续的高温环境下，合理规划、高效保障、紧抓进度，目前已完成了总进度的30%左右。

据介绍，聚贤新村项目占地面积21.88万平方米，总建筑面积62.75万平方米，包括36栋高层住宅、3栋商业楼、1栋幼儿园和多栋配套用地房及地下车库。“我们现在进度最快的楼栋已经到了三层，将近一半的楼栋已经出了‘正负零’，地库正在开挖土方。”聚贤新村项目经理张豪介绍。

为了应对连续高温天气给

施工带来的影响，聚贤项目组多措并举、强化保障。一方面，灵活调整施工人员作息时间，实行“干两头、歇中间”模式，白天少干、夜间多干，错峰施工。同时在施工现场设置休息亭，休息亭内安装了大功率风扇，还为工人准备了饮用水和绿豆汤等消暑用品。另一方面，项目组提升了现场施工管理力度，在每个作业区安排了管理人员进行动态巡查，下基坑操作区域禁止单人作业。此外，利用智慧工地监控系统，实时观察各岗位人员工作情况，确保生产安全无隐患。

“安置房是民生项目，对于百姓意义重大，我们所有岗位都在确保安全的前提下，尽最大努力抢抓工期。绑扎钢筋等无噪声工序可以在夜间施工，所以现场施工人员往往加班至凌晨，确保工程进度只提前不落后。”张豪说。

昨日，区青年志愿者协会、区智慧父母亲子教育成长中心、张建伟环保志愿者协会在长江边联合开展“美丽中国·青春行动”——中学生“河”我一起，保护母亲河2022净滩行动，全区各所高中的160多名学生和家长志愿者参与。

记者彭峰 通讯员荣飞摄

郭晓敏主持召开区委常委会会议强调

未雨绸缪谋发展

一着不让抓落实

本报讯（记者施莉莉）前日下午，区委书记郭晓敏主持召开区委常委会会议，学习习近平总书记近期重要讲话精神以及有关党内法规、省有关会议精神，听取全区“五大新工程”推进情况及督查情况、“三个年”督查情况、上半年全区经济运行情况、招商大走访行动推进情况汇报。郭晓敏强调，要围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，聚焦高质量发展争先进位总目标，切实增强责任感、紧迫感、压力感，以饱满的工作热情、严实的工作作风，未雨绸缪谋发展、一着不让抓落实，全力以赴完成各项目标任务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

关于贯彻落实习近平总书记在湖北武汉考察时的重要讲话精神，郭晓敏指出，要深刻领会习近平总书记关于科技自立自强的重要指示，加快海门打造“长三角区域性重要创新支撑点城市”步伐。要按照中央和省市部署要求，始终绷紧疫情防控这根弦，及时优化调整我区疫情防控策略，坚决筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。

关于贯彻落实习近平总书记在四川考察时的重要讲话精神，郭晓敏指出，要坚持稳中求进，统筹疫情防控和经济社会发展，努力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。要

拓宽社情民意渠道。要不断提升工作能力，努力使互联网这个最大变量变成密切党群关系、促进党和人民事业发展的最大增量。

关于贯彻落实习近平总书记在中共中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话精神，郭晓敏指出，要坚持守正创新，弘扬中华优秀传统文化，为现代化建设提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。要传承张謇精神，精心打造张謇历史人文记忆轴，进一步打响“张謇故里·诗画海门”品牌，不断增强张謇文化的影响力和感召力。

关于贯彻落实习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神，郭晓敏指出，要提高政治站位，坚持学思践悟，提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和平。要强化系统观念，深化一体推进，推动“三不腐”同时发力、同向发力、综合发力。要坚持严于律己，从严自我约束，做到让党中央放心，让人民群众满意。

关于贯彻落实习近平总书记就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议的重要指示精神，郭晓敏指出，要深刻领会精神实质，以实际行动践行以人民为中心的发展理念。要持续走好群众路线，进一步

重大项目引进和产业发展；要抓好六大产业片区的开发建设，尽快排出任务书、路线图。要大力激发消费活力，以强有力的措施提供消费供给，点燃消费热情。要大力发展数字经济，着力打造数字海门，为经济社会高质量发展赋能助力。要大力发展战略性服务业行业，出台实施意见，完善配套政策，招引生产性服务业企业，做大做强总部经济。要结合实际需求，深入研究支持建筑业发展的政策，推动海门建筑企业发展壮大、转型升级。要抓好科技创新工作，引领高质量发展。要围绕医疗体制改革，建立体制机制，完善政策体系，落实具体项目。

郭晓敏强调，要有饱满的工作热情，使“争第一、创唯一”成为共同追求、自觉行动，更快更好地推动各项工作落地落实。要有专精的业务能力，区领导和各区镇、部门主要负责同志要率先垂范，求知若渴、善于学习、勇于创新，着力提升业务水平、工作统筹能力，成为各行业领域的行家里手。要有严实的工作作风，从点滴抓起、小事做起，养成严谨的工作作风，区纪委监委、区委大督查办要加大督查力度，强化结果运用，对督查中发现的问题要逐一整改销号。

会议还研究了其他事项。



全力护航“中国造”

“起航！”7月13日中午11时30分，随着船长一声令下，安提瓜和巴布达籍“绿宝石”轮完成27片风力发电叶片装载工作，缓缓驶离海门东灶港码头，出境前往芬兰。

海门东灶港是距离“中国造”海上风电叶片原产地——艾郎风电科技发展有限公司最近的港口之一。南通边检海门执勤队全力护航“中国造”海上风电叶片走出国门，落实国家移民管理局促进航运企业发展十六项新举措，打造“警务工作室+网格员”模式，推行“一站式”通关服务，服务对象办理手续时间减少65%，核验时长缩短85%。今年以来，累计保障海门东灶港靠泊外轮19艘次，出口风电叶片604件。

记者刘海滢 通讯员王鹏摄



青少年志愿者守护母亲河

昨日，区青年志愿者协会、区智慧父母亲子教育成长中心、张建伟环保志愿者协会在长江边联合开展“美丽中国·青春行动”——中学生“河”我一起，保护母亲河2022净滩行动，全区各所高中的160多名学生和家长志愿者参与。

记者彭峰 通讯员荣飞摄

今日导读

权威人士回应最新版新冠肺炎防控方案五大关切

>>> A3版

冬病夏治，“三伏贴”开贴

错过头伏仍能敷贴，五类人群有禁忌

>>> A2版